O Bicho 
Vi ontem um  bicho
Na imundície do pátio
Catando comida entre os detritos.

Quando achava alguma coisa,
Não examinava nem cheirava:
Engolia com voracidade.

O bicho não era um cão,
Não era um gato,
Não era um rato.

O bicho, meu Deus, era um homem.

      ( Manuel Bandeira)


1. Assinale a alternativa que expressa o tema central do texto.

a)A vida dos bichos hoje em dia. 

b)A falta de segurança nos lixões.

c)Grande quantidade de alimentos que vão para o lixo.

d)As doenças que os lixões podem provocar.

e)Seres humanos  em condições de miséria e extremas necessidades.

2. O texto mostra através de sequências frasais, o processo de animalização marcado pela degradação humana, colocando o homem em nível dos animais. Podemos identificar isso através dos seguintes termos:

a)Catando, achava, examinava, cheirava, e engolia.

b)Bicho, pátio, detritos, alimentos.

c)Bicho, imundície, detritos, cheirava.

d)Comida, engolia, voracidade, gato.

e)Todas alternativas estão corretas.

3. Identifique a alternativa incorreta com relação ao texto de Manuel Bandeira.

a)O poema tem caráter narrativo, de forte apelo social e político, chamando a atenção do leitor para a situação degradante dos miseráveis.

b)O texto se constrói a partir de uma imagem que repercute na alma do eu-poético, fazendo-o horrorizar-se diante da condição a que pode chegar o ser humano.

c)A terceira estrofe é toda construída por negativas, o que contraria as expectativas do leitor criadas desde o título do poema.

d)O texto retrata que os animais vivem de restos e detritos.

e)O texto expressa as condições de fome e necessidades vividas por muitos seres humanos.

4. A expressão “engolia com voracidade” de acordo com o texto indica que o homem estava:

a)Apressado para sair.

b)Faminto.

c)Disputando com animais.

d)Tranqüilo.

e)Preocupado com sua segurança.

5. De acordo com o texto é possível concluir que:

a)O ser humano, ás vezes, vive em condições desumanas.

b)Ele busca através do vocativo “Meu Deus” uma explicação de como o homem, "imagem e semelhança", pode chegar a este ponto.

c)Utiliza de um vocativo (Meu Deus) mostrando toda a sua indignação e incredulidade em face de um mundo que não o pertence.

d)O poeta expõe nas entrelinhas a sua visão de um mundo degradante através de metáforas de base animal.

e)Todas alternativas estão corretas.

6. Assinale a alternativa incorreta de acordo com a NBR 12721:


a)Área real do pavimento: Soma das áreas cobertas e descobertas reais de um determinado pavimento

b)Área real privativa global: Soma das áreas privativas de todas as unidades autônomas da edificação.

c)Pavimento: Conjunto de edificações cobertas ou descobertas situadas entre os planos de dois pisos sucessivos ou entre o do último piso e a cobertura

d)Área real privativa no pavimento: Soma das áreas privativas das unidades autônomas situadas no pavimento considerado. 

e)Área real global: Soma das áreas privativas de todos os pavimentos da edificação.

7. Calcule a corrente resultante para um equipamento com potência de 5000 watts, considerando uma tensão de 220V?

a)19,54A

b)59,09A

c)22,72A

d)20,54A

e)Nenhuma das alternativas.

8. Com relação aos dispositivos de proteção (disjuntores) é correto afirmar:

a)A resistência do disjuntor de proteção deverá ser menor que a corrente produzida no circuito.

b)A resistência do disjuntor de proteção deverá ter sua capacidade de corrente maior que a produzida pelo circuito.

c)A fiação do circuito deve resistir a uma corrente superior a resistência do disjuntor de proteção.

d)A fiação do circuito deve resistir a uma corrente inferior a resistência do disjuntor de proteção.

e)As alternativas b, e c estão corretas.

9. Com relação a Normas de Segurança contra Incêndio do Estado de Santa Catarina é correto afirmar:

a)O projeto de segurança contra incêndio näo poderá ser apresentado em projeto arquitetônico ou junto dos demais projetos complementares.

b)Com 4 ou mais pavimentos ou área total construída igual ou superior a 750 m², será exigido Sistema Hidráulico Preventivo.

c)Nas edificaçöes ESCOLARES - Independente do número de  pavimentos ou da área total construída, será exigido Sistema Preventivo por Extintores.

d)As alternativas a, b e c estão corretas.

e)As alternativas b e c estão corretas. 

10. Quanto a classificação de risco de Incêndio da NSCI, qual a afirmação incorreta de acordo com a classificação de risco:

RISCO LEVE - edificaçöes classificadas como:

a)Edificações residenciais.

b)Edificações comerciais.

c)Edificações especiais (posto de combustível).

d)Edificações públicas.

e)Edificações escolares.

11. Dos locais abaixo quais são consideradas Saídas de Emergência:

a)Escadas.

b)Passarelas.

c)Elevadores de emergência e segurança.

d)As alternativas a e b estão corretas.

e)As alternativas a, b e c estão corretas.

12. Com relação a NBR 6118 qual a alternativa incorreta

Nas lajes maciças devem ser respeitados os seguintes limites mínimos para a espessura:

a)5 cm para lajes de cobertura não em balanço.

b)7 cm para lajes de piso ou de cobertura em balanço.

c)10 cm para lajes que suportem veículos de peso total menor ou igual a 30 kN.

d)12 cm para lajes que suportem veículos de peso total maior que 30 kN.

e)Todas as alternativas estão incorretas.

13. Para a execução de 1 m² de forma para fundações foram gastos os seguintes materiais:

0,30 kg de pregos mistos (R$ 6,50/kg).

2,00 m de tábua de pinho de 3.ª 1" por 12" (R$ 5,25/m).

3,00 m de sarrafo de pinho de 2.ª 1" por 4" (R$1,75/m). 

Na mão-de-obra, são consumidas:

2 h de servente (R$ 5,00/h).

2 h de carpinteiro (R$ 10,00/h).

Para estes insumos, o custo unitário da execução de fôrmas para fundações é

a)R$ 41,50/m².

b)R$ 42,50/m².

c)R$ 36,42/m².

d)R$ 57,70/m².

e)R$ 47,70/m².

14. Em instalações elétricas prediais, os símbolos abaixo representam, nesta ordem:
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a)Retorno, fase e neutro.

b)Neutro, fase e retorno.

c)Fase, neutro e retorno.

d)Fase retorno e neutro.

e)Retorno, neutro e fase.

15. Para execução de revestimento cerâmico em alvenaria correta seqüência de aplicação de camadas para garantir a aderência das placas é:

a)Emboço e chapisco.

b)Chapisco e emboço.

c)Chapisco, emboço e reboco.

d)Emboço e reboco.

e)Reboco, chapisco e emboço.

16. Um trecho de tubulação de 50 m de comprimento, com perda de carga unitária igual a 0,01 m/m possui:

01 registro de gaveta aberto - 2 Joelhos de 45º - 01 Saída de canalização. 

A perda de carga calculada foi de 0,03m/m de tubulação.

O fator de equivalência em metros de tubulação para as peças é de:

Registro de gaveta aberto  
5,0 m.

Joelhos de 45º 


3,5 m.

Saída de canalização

8,0 m.

Calcule a perda de carga total do circuito (tubulação e peças).

a)2,89m.

b)5,54m.

c)2,1m.

d)21,0m.

e)0,21m.

17. Na dosagem do concreto os parâmetros utilizados quanto a sua qualidade são, respectivamente:

a)Traço do concreto e resistência à compressão.

b)Fator água cimento e resistência ao cisalhamento.

c)Fator água cimento e resistência à compressão.

d)Traço do concreto e resistência à flexão

e)Todas as alternativas estão erradas.

18. Quando a adução do sistema hidráulico preventivo for gravitacional, a pressão dinâmica no hidrante hidraulicamente menos favorável, medido no requinte, não poderá ser inferior a:

a)0,6 Kg/cm² para edificações de risco Leve.

b)1,5 Kg/cm² para edificações de risco médio.

c)2,0 Kg/cm² para edificações de risco elevado.

d)2,0 Kg/cm² para edificações de risco leve.

e)4,0 Kg/cm² para edificações de risco elevado.

19. Em relação ao sistema preventivo por hidrantes da NSCI é correto afirmar:

a)Os hidrantes deveräo sempre ocupar lugares de modo a se proceder a sua localizaçäo no menor tempo possível.

b)O hidrante deverá ser instalado, preferencialmente, dentro do abrigo de mangueiras, de modo que seja permitida a manobra e substituiçäo de qualquer peça.

c)Os hidrantes deverão estar situados em locais de fácil acesso.

d)Os hidrantes externos poderäo ser instalados em anteparas de alvenaria de tijolos, junto dos abrigos de mangueira.

e)Todas as alternativas estão corretas.

20. Com referência a projeto de instalações telefônicas é INCORRETO afirmar:

a)Cabos de entrada, são os cabos que interligam a rede externa aos distribuidores gerais.

b)Tubulação primária é a parte da tubulação que abrange a caixa de distribuição geral, as caixas de distribuição e as tubulações que as interligam.

c)A sigla DG significa distribuidor geral.

d)As alternativas a e b estão corretas.

e)As alternativas a, b e c estão corretas.

21. Na preparação de concreto feito em betoneira, qual a maneira correta de se efetuar o carregamento dos materiais:

a)Cimento, areia, pedra e água.

b)Areia, cimento, pedra e água.

c)Pedra, areia, cimento e água.

d)Água, areia, pedra e cimento.

e)Letras a e d estão corretas.

22. Dos materiais abaixo indique quais os que são necessários para a execução da seguinte tarefa:

1 – Areia   
 2 – Cal 
3 – Cimento 
      4 – Água

Para a execução de reboco (argamassa fina) em uma parede de alvenaria, são utilizados os seguintes materiais:

a)1 e 2

b)1, 2 e 3

c)1, 2, 3 e 4

d)1, 2 e 4

e)As alternativas c e d estão corretas.

23. Quando do assentamento de cerâmicas, as mesmas deverão estar saturadas de água para que:

a)Não empenem posteriormente a aplicação.

b)Para que não absorvam a água da argamassa de assentamento e prejudiquem a resistência de absorção da cerâmica com a parede, evitando posterior descolamento.

c)Para que não haja trincas no emboço.

d)Para que não haja manchas nas peças cerâmicas.

e)Nenhuma das alternativas estão corretas.

24. A distância entre o piso e a laje (teto) é chamada de:

a)Pé direito.

b)Peitoril.

c)Soleira

d)Todas as alternativas estão incorretas. 

e)As alternativas b e c estão corretas.

25. Fórmula para tanque séptico de uma câmara

V = Volume útil, em litros.

N = Número de pessoas ou unidades de contribuição.

C = Contribuição de despejos, em litro/pessoa x dia ou em litro/unidade x dia (Tabela1).

T = Período de detenção, em dias (Tabela 2).

K = Taxa de acumulação de lodo digerido em dias, equivalente ao tempo de  acumulação de lodo fresco (Tabela 3).

Lf = Contribuição de lodo fresco, em litro/pessoa x dia ou em litro/unidade x dia ou em litro/unidade x dia (Tabela 1).

A alternativa que corresponde a correta fórmula do dimensionamento de um tanque séptico e:

a)V = 1000 + N (C.T + K.Lf)

b)V = 2000 + N (C.T + K.Lf)

c)V =  N (C.T + K.Lf)

d)V = 100 + N (C.T + K.Lf)

e)V = 200 + N (C.T + K.Lf)



